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EXE

par Francis
Meinsohn

Dessin de
Philippe Bron

Solutions
page 65

Dans la position du dia-
gramme 1, les Noirs sont
tommbés dans le fameux
‘pieége du gambit Morra”.
Les Blancs jouent 1.Cxeb et
les Noirs s'apergoivent un
peu tard que sl 1...dxe5,
leur Roi est "surchargé” car
il doit défendre & la fois 2
‘charges’: 7 et d8.

Au lieu de reprendre un
pion par 2.Dxd8+ Rxd8
3.Fxf7, les Noirs préféreront
la combinaison: 2.Fxf7+
Rxf7 3.Dxd& qui gagne.
C'est 'occasion de préci-
serlarégle

une surcharge peut fou-
jours étre exploitée de
deux maniéres en gagnant
I'une des deux charges.

Les Noirs viennent de jouer
1...Fg3 et de rater le gain
théorique 1..Fh2+ 2.Rf1 Fg3
Désormais ce sont les Blancs
qui gagnent en exploitant
la surcharge de la Tf8.

Notons la méthode
classique pour repérer
une surcharge:
on enléve mentalement
la piéce susceplible
d'étre surchargée.
5i 2 menaces
apparaissent,

il y a surcharge...

Surcharges
combinées
a un mat.

Les Blancs |



